

Ленинское ЗНАМЯ

1-й издательский
XXIII

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета
Депутатов Трубящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

№ 143 (6226).

19 июня 1942 г., пятница.

Цена 15 коп.

ШИРЕ РАЗМАХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Всесоюзное социалистическое соревнование охватило все отрасли промышленности, проникло во все уголки нашей необъятной Родины. Коллективы тысяч заводов, фабрик, промысловых артелей, подхватывая призыв передовых предприятий, включают в это соревнование. Славные патриоты Родины горят одним желанием—своим стахановским трудом помочь Красной Армии выполнить первомайский приказ товарища Сталина—сделать 1942 год годом окончательного разгрома врага, годом очищения советской земли от фашистских захватчиков.

С большим подъемом включились в соревнование предприятия нашей области. Рабочие, инженерно-технические работники взяли на себя конкретные обязательства по увеличению выпуска продукции, чтобы обеспечить фронт всем необходимым для быстрого разгрома врага.

Советские патриоты свои слова подкрепляют делами. Завод, которым руководит Никифоров, выполнил месячный план на 102,6 проц. Перевыполнили производственную программу мая промартель завода, вагонный участок ст. Петропавловск и многие другие предприятия. Они дали верх плану сотни тонн высококачественной продукции.

Все шире разворачивается борьба за первенство между цехами, бригадами, отдельными рабочими. Каждый стремится дать больше продукции фронту, стране. Растет производительность труда. Выполнение нормы не удовлетворяет гвардейцев. 3—5 норм в смену—так работают ахановцы военного времени.

В процессе соревнования растет число их замечательных стахановцев. Так, например, токарь-банджик вагонного участка, кандидат партии т. Матвеев в мае выполнил пять месячных норм. Работница цеха одного ремонта вагонов т. Шаркова поднимает задание на 500—600 процентов. Рядовые советские люди совершают замечательные трудовые подвиги. Молодая работница завода Шура Медведева опустила в бак, наполненный нефтью, устье засоренного трубопровода и этим обеспечила своевременное выполнение заказа. Другим заводе мастер Гвоздев с бригадой 42 часа не выходил из цеха и обеспечил досрочное выполнение ответственного задания. Подобных примеров можно привести много.

Каждым днем нарастает трудовой подъем. Бойцы тыла добиваются почетного звания гвардейцев тыла. Долг партийных, комсомольских и профсоюзных организаций—славить этот подъем, повседневно руководить соревнованием. Надо глубоко изучить опыт передовиков, методы их работы широко распространять эти методы в организации стахановских школ, дней, бесед, налаживания работы производственных совещаний. В распространении опыта передовиков большую роль должны сыграть и стенные газеты. Нужно следить за тем, чтобы целые бригады, цеха, коллективы предприятий стали стахановскими, чтобы каждое социалистическое обязательство выполнялось.

Необходимо не только изо дня в день наращивать выпуск продукции, но и добиваться отличного ее качества. Работать активно, ровно, выполнять и перевыполнять планы каждый день, в каждой бригаде, смене, предприятии в целом. Индустрия производства достигнет этого только тогда, если правильно организован труд, обеспечат твердое соблюдение логической дисциплины, если все будет выполняться установленные нормы. Не менее важная задача—обучение рабочих, серьезная помощь им в повышении квалификации.

Теперь же ярче разгорается пламя социалистического соревнования! Дело чести коллектива—завоевать почетное переходящее знамя Государственного Комитета Обороны. Самоотверженной работой и мужеством нашей героической Красной Армии быстрее разгромить врага.

По-фронтному бороться на полях за первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании!

На полях колхоза „Красный Интернационал“

Дружно идут в рост хлеба. Из общего нашего ярового клена в 1885 га на 1000 гектарах появились и сорняки. Но мы сразу же начали борьбу с ними. Сорная растительность и, главным образом, осот и молочай имеется на площади примерно 1.100 гектаров. Прополота уже 400 га пшеницы. Очищена от сорняков прошлогодняя плантация кок-сагыза на площади 9 га, начата прополка кок-сагыза на площади 18 га, посеянного нынешней весной.

Всего на прополке участвует 120 человек. Применена звеньевая система организации труда и индивидуальная сделчина. Звенья соревнуются за перевыполнение норм выработки. Агностароста Иван Титович Гиевых строго контролирует качество прополочных работ. На остальной площади—800 га яровых—сорняков нет. Но мы ведем наблюдение и при первом появлении сорной растительности будем уничтожать хотя бы отдельные экземпляры.

18 июня начали сенокос. Своевременно было отремонтировано 10 сенокосилок и 8 конных граблей. В нашей кузнице ремонтируется широкозахватная сенокосилка МТС, которая будет пущена в работу 22 июня. Приготовлено 25 ручных кос. По плану мы должны скосить сена на площади 1600 га и накопить 16.000 центнеров корма. Травостой нынче также хорош. Степное сено даст примерно 7—8 центнеров, а луговое—до 30 центнеров с гектара. У нас есть возможность создать полугодичный запас кормов для общественного животноводства. К тому же мы дадим немало сена для нашей славной конницы.

Обеспечивая уход за посевами яровых, мы уже заботимся об урожае будущего года. По окончании весенних посевных работ трактора переключены на вспашку паров. Уже поднято 60 гектаров. С 16 июня начали пахоту паров 8 конных плугов.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, члены нашего колхоза самоотверженно работают как на полях, так и в общественном животноводстве.

З. БУТАКОВ,

председатель колхоза «Красный Интернационал».

Приишимский район.



Действующая Армия (Южный фронт). На снимке: артиллеристы выкатывают орудие на открытые позиции.

Фото М. Альперта (Фотохроника ТАСС).

Боевая задача партийных организаций, политотделов МТС и совхозов—возглавить растущий трудовой подъем в колхозной деревне, вовлечь в соревнование всех колхозников, все полеводческие звенья и бригады, всех животноводов, все тракторные бригады, всех работников МТС и совхозов, все колхозы. („Правда“).

По почину большевиков

Колхозы, обслуживаемые Красноармейской МТС, Чкаловского района, успешно завершили весенний сев. Образцы трудового героизма на колхозных полях показали трактористы—комсомолец Анна Суденко, Владимир Люблинский, Иосиф Колбасевич и многие другие. По МТС на каждый пятнадцатисильный трактор выработано 190 га. Такого успеха коллектив МТС добился в результате широко развернутого социалистического соревнования между бригадами и отдельными трактористами.

На днях в МТС состоялось общее собрание, на котором было обсуждено обращение коллектива Больше-Раковской МТС, Куйбышевской области, о включении во Всесоюзное социалистическое соревнование.

Коллектив МТС в своей резолюции заявляет следующее: «Мы не удовлетворяемся достигнутыми успехами. Военная обстановка требует работать значительно лучше, чтобы добиться в нынешнем году небывалого урожая. С этой целью мы выступаем во Всесоюзное социалистическое соревнование и берем на себя следующие обязательства: перевыполнить план трактор-

ных работ на 15 проц., этим самым помочь колхозам успешно и своевременно справиться со всеми полевыми работами и досрочно рассчитаться с государством по всем видам поставок, довести выработку на пятнадцатисильный трактор не менее 600 га, на «СТЗ»—2200, на «Дизель»—2800, «СХТЗ»—700, «Универсал»—400 гектаров, добиться экономии горючего и смазочных материалов на 15 проц. и экономии средств на ремонте—на 10 проц. Выполнить план вспашки паров до 1 июля и план подема зяби на площади 8500 га—к 25 августа. Выработать на каждый пятнадцатифутовый комбайн не менее 500 и двадцатифутовый—800 гектаров».

Эти обязательства приняты всем коллективом единодушно.

Директор МТС **МАРТЮШЕВ**, начальник политотдела **ПЕРМИНОВ**, секретарь парторганизации МТС **ПОНОМАРЕНКО**, инженер-механик **ЛЕСНИЧИЙ**, старший агроном МТС **КАМИНСКИЙ**, слесарь-медник **САВЧЕНКО**, председатель колхоза «14 год Октября» **ПЕРВУХИН**, трактористы **СУДЕНКО** и **КАРПИНСКИЙ**, комбайнер **СЛАВИНСКИЙ**.

Звенья на прополке

Колхозники сельхозартели «Образец», Булаевского района, развертывают энергичную борьбу с сорняками.

Одно звено ухаживает за посевами кок-сагыза. Начата вторичная прополка этой культуры.

Звено по уходу за картофелем прополоту уже 2,5 га.

На помощь колхозу в проведении прополки выходят учащиеся Образцовой неполной средней школы. Они работают на участках, где засеяна пшеница.

Результаты соревнования трактористок на севе

В Джамалтузской МТС подведены итоги социалистического соревнования трактористок. Больших успехов на весеннем севе добилась Купей Анапина, которая своим «СТЗ» выработала 117 га при норме 72, при этом сэкономила 376 килограммов горючего. Соревнуясь с ней, Жамал Башполова также достигла хороших показателей. Она трактором такой же марки при норме 72 выработала 114 га и сэкономила около 300 килограммов нефтепродуктов.

На протяжении всего сева соревновались муж и жена т. т. Акишовы. В результате они на тракторе «СТЗ» вместе 144 выработали 243 га и сэкономили 986 килограммов горючего.

Обсуждая обращение трактористов Больше-Раковской МТС, коллектив Джамалтузской МТС решил включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование и обязался план тракторных работ перевыполнить на 15 процентов, сберечь 15 проц. горючего и сэкономить 10 проц. средств на ремонте тракторов.

По всем этим показателям Джамалтузцы вызвали на соревнование коллектив Булаевской МТС.

Б. ЖАКУПОВ.